

B.Ed Special Education Department celebrated the "INTERNATIONAL DAY OF PERSONS WITH DISABILITIES" at Agartala Press Club with the Special Children of Vidya Welfare Society and Monobikash Sansthan, Agartala – December 04 , 2016



প্রতিবন্ধীদের উন্নয়নের জন্য ধারাবাহিক উদ্যোগের আহ্বান

কামালগাতি, ৪ ডিসেম্বর : শারীরিক বা মানসিকভাবে অক্ষমদের জন্য হালকা ওজনবে তুঙ্গ অসুস্থতানিকরায়, এমন চলতে থাকলে প্রতিবন্ধীদের প্রয়োজনীয় উন্নতি সাধনে বা তাদের সমস্যার মূল স্রোতে ভিত্তিতে অন্যর লক্ষ্য কেন্দ্রীকই পরিপূর্ণ হবে না। তখন ও নিষ্ঠার সাথে এসের পরিচয় করতে না পারলে প্রতিবন্ধী উন্নয়ন সম্ভব নয়। বিদ্যা ওজেলফেরার সোসাইটি এবং ইকনাই বিশ্ববিদ্যালয় ত্রিপুরা কর্তৃক বৈশিষ্ট্যের আয়োজিত বিশ্ব প্রতিবন্ধী দিবস উদযাপন অনুষ্ঠানে শনিবার একযোগে এই কথা বিশ্লেষণ করে মন্ত্রী রতন চৌধুরি, সালের শাকের প্রদান করা এবং আগরতলা পুর নিগমের মেয়র পরিচয় ফুলন অর্জাও। প্রতিবন্ধী বৃদ্ধদের অনুষ্ঠানীয় ক্রম বিশেষক। তিনি সেনগুণ নামে এক মুক বধির বিশেষের মুখ তখন মইলোফেমে। ও রবীন্দ্র সর্বাংক বাইবে। সেখানে ওয় হাত দুটি আপটে করে বঁড়িয়ে জাননী। গানের সুব বেগোছে কিঙ্ক আওয়াক অশুট। একটু অক্ষিতের করা তুমার কর্তি সেনগুণ। তবু সমসে নিজে মেলের দটো তুলসেন। কয়েক মাইন চনকন করেই শেষ। পুরে অনুষ্ঠানে তুলুল হাতহালি। মন্ত্রী, সালেস, অজাফের অধিবিশ্ব ও উপস্থিত মণ্ডিকের মুখ ভার। তাৎপলন পরে মাকে মারেই গান দুটা উপহার নিয়েয়ে তক কর, সৌরভ নগ, বীরবন দাস, সুরা সুহেধর এবং লুজা দাস। গান দুটা উপস্থান করে ওলের চোখেমুখে সে কি অমানিশ জানন্দ। ওয়েল তান বলতেই চতুর্গ জবাব 'আজ ইটা'। আজকের অনুষ্ঠানে ইকনাই বিশ্ববিদ্যালয় ত্রিপুরার বি এড স্পেশাল এডুকেশন বিভাগের পুতুমার 'আলোর নিশা' নামক এক মালিক অক্ষয় করে যা উপস্থিত সবকোর বিশেষ 'আলোর নিশা' নামক এক মালিক অক্ষয় করে যা উপস্থিত সবকোর মাসিকের আটকে না থেকে প্রতিবন্ধীদের সর্বিং উন্নয়নে কার্যকরী পদক্ষেপ নেওয়ার সমর্থ এসেছে। তিনি বলেন, অজাফের অনুষ্ঠানে প্রতিবন্ধী শিশুরা যে সমস্ত হৃৎকাক শিখরে যে সমস্ত সজিয়েয়ে সেগুলি সর্বিং উপায়ে বাকরাজ্যত করা প্রয়োজন। চারন অধিবির জায়ে তপসিলি জাতি, জলসম্পদ ও পর্বতন মল্লেরে অজাফেরমন্ত্রী রতন চৌধুরি জানন্দ, প্রতিবন্ধীদের সর্বিং উন্নতি সাধনে রাজ্যের অজাফের সর্বকোর নিয়ম প্রদান জাতি বেখেছে। সমামকলনে মল্লেরে ভারতের অধিবিশ্ব উদ্যোগ রয়েছে। তাৎপরে প্রতিবন্ধীদের কল্যাণে আমসের মকলের সহযোগিতার হাত বাড়িয়ে দেওয়া মককর। তিনি জানন্দ, বিদ্যা ওজেলফেরার সোসাইটি চাইলে প্রতিবন্ধী মেসেমেমেরে সর্বিং উন্নয়নে ত্রিপুরা তপসিলি জাতি উন্নয়ন নিগম থেকে সহস্রসে কপ নিতে পারে। প্রতিবন্ধী মেসেমেমেরে পর্যায়ে ও অসুস্থতানিকরায় সের্ভার জন্য ইকনাই বিশ্ববিদ্যালয় বিশেষ শিক্ষক শিক্ষক কোর্স চালু করেছে অজতে সেবে মন্ত্রী সুরা-চৌধুরি সর্বিং সর্বিং কর্তৃপক্ষকে বিশেষভাবে কলয় জানন্দ। এর সাথে মল্লসিলি প্রদান করে অনুষ্ঠানের উদ্যোগ করেন সালেস শাকের প্রদান করা। বিদ্যা ওজেলফেরার সোসাইটি এবং ইকনাই বিশ্ববিদ্যালয় ত্রিপুরার শাক থেকে প্রতিবন্ধীদের কলয়কর ও শাকের উপহার নিজে সর্বিংকর জানসে হা। আজাফেরে ইকনাই বিশ্ববিদ্যালয়ের বি এড (স্পেশাল এডুকেশন) বিভাগের অজাফের তা মার্শী শর্মা জানন্দ, প্রতিবন্ধী ছাত্রমাত্রীলে পর্যায়ে ও প্রশিক্ষণ সেওয়ার জন্য প্রয়োজনীয় কোর্স চালু করে ইকনাই বিশ্ববিদ্যালয় ২০১৫ সালে বিদ্যা ওজেলফেরার সোসাইটির সাথে এক সমঝোতাপত্র স্বাক্ষর করে। উদ্যোগের জন্যে সালেস শাকের প্রদান করা অধিবিশ্ববনে, ওজাফের অসুস্থতানিকরায় ও আয়নে প্রতিবন্ধীদের উন্নয়ন সম্ভব নয়। তাদের উন্নতিতে চাই ধারাবাহিক কার্যকরী পদক্ষেপ। সর্বিংকরী সমস্ত স্রোই ঐক্যবদ্ধ প্রদান জকরি। শাকের প্রদান করা হলে, মিয়ের কেনও প্রতিবন্ধকতা না থাকলে তিনি সালেস উন্নয়ন তহবিল থেকে প্রয়োজনীয় ফল প্রতিবন্ধীদের উন্নয়নে নিতে রক্তি থাকেন। এছাড়া প্রয়োজনীয় প্রকল্প পর্যায়ে তিনি বিদ্যা ওজেলফেরার সোসাইটির প্রতি কলয়কর জানন্দ।